



Образован 2 сентября 1924 года. Площадь - 72552 гектара.
Население - 31 тысяча человек.
22 сентября 2014 года награжден медалью «Слава Адыгеи».

**САМЫЙ ЛУЧШИЙ, БЕЗ ВСЯКИХ СОМНЕНИЙ,
НАШ РОДНОЙ И ЛЮБИМЫЙ РАЙОН!**

Газета **Фружба** Красногвардейского района

Издается с 15 января 1935 года

www.kr-drugba.ru

СРЕДА 26 июня 2024 года № 69 (10103)

ЗАБЫТЬ МЫ НЕ ИМЕЕМ ПРАВА

Вместе со всей страной жители нашего района почтили память тех, кто 83 года назад принял на себя первые вероломные удары гитлеровской Германии, кто сражался с фашистским нацизмом и ценой своей жизни защищал Отечество, завоёвывал Великую Победу.



22 июня на мемориальном комплексе «Вечный огонь» состоялся митинг, в котором приняли участие депутаты Госсовета-Хасэ Адыгеи, представители партийных организаций, коллективов и учреждений, школьники. О значении Победы, о миллионах жертв и жестокости фашистских захватчиков говорили в своих выступлениях первый заместитель главы администрации района А.Ершов, председатель районного Совета ветеранов В.Тхитлянов.

Красногвардейцы также приняли участие в акции «Свеча памяти», в других мероприятиях, посвящённых Дню памяти и скорби.

А у юных жителей района состоялось своё событие, которое объединило сотрудников Красногвардейского историко-краеведческого музея, Детской библиотеки, воспитателей и воспитанников детского сада «Жемчужинка». Ребята узнали о том, почему 22 июня является Днём памяти и скорби, о традиции возложения цветов к памятникам героев Великой Отечественной.

Это очень важно, чтобы подрастающие поколения знали об этом дне, а также о нашей общей Победе, одержанной над нацизмом. Очень важно, чтобы помнили о боевом пути наших предков, об их беззаветной любви к Родине, обо всех героических страницах Великой Отечественной.

Сейчас наши ребята на передовой делают всё возможное, чтобы завершить начатое их героическими предками дело. Удачи им и скорейшего возвращения домой живыми, здоровыми и с Победой!

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА

о ходе уборки урожая озимой пшеницы среди сельхозтоваропроизводителей района на 25 июня 2024 года

Наименование хозяйства	Уборочная площадь (га)	Обмолочено (га)	Урожайность (ц/га)
СПК «Колхоз Ленина»	725	327	55
СПК «Штурбино»	350	50	50
ООО «Лидер»	165	50	50
ИП глава КФХ Алесько Н.	210	120	70
ИП глава КФХ Громаков В.	256	100	53
ИП глава КФХ Бракий И.	840	840	53
ИП глава КФХ Тхитлянов А.	210	120	55
ИП глава КФХ Слезко В.	158	50	67
ИП глава КФХ Дурнева Л.	119	50	50
ИП глава КФХ Тугушев М.	579	260	51
ИП глава КФХ Чичев Р.	315	120	60
ИП глава КФХ Рева В.	100	20	53
ИП глава КФХ Чеужев И.	110	110	59,1
ИП глава КФХ Насуцев Р.	110	110	55
Итого:	11291	3933	48,8

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА

о ходе уборки урожая озимой пшеницы среди муниципальных образований Республики Адыгея на 24 июня 2024 года

Наименование района	Уборочная площадь (га)	Обмолочено (га)	Урожайность (ц/га)
Гиагинский	24758	4307	51,2
Кошехабльский	15094	1358	53,4
Красногвардейский	11072	1785	51,2
Майкопский	5327	200	40
Тахтамукайский	3379	420	39,3
Теучежский	11397	4285	42,2
Шовгеновский	14500	2250	52
г.Майкоп	3094	855	39,1
г.Адыгейск	450		
По Республике Адыгея	89071	15460	47,9

Образование

ОТЛИЧНЫЕ ЗНАНИЯ

Завершились основной и резервный периоды государственной итоговой аттестации у выпускников девятых и одиннадцатых классов. Экзамены позади. Можно вздохнуть с облегчением и вплотную заняться окончательным выбором учебных заведений, куда будет подан аттестат.

Как показывает анализ протоколов проверки ЕГЭ, лучших результатов удалось добиться одиннадцатикласснице Красногвардейской школы №11 **Анне Мороз**. Ее упорство и целеустремленность привели к уверенной победе сразу по ряду предметов. В общей сложности девушка набрала 269 баллов.

Кроме того, среди высокобалльников

выпускницы Хатукайской школы. **Ксения Соляникова** набрала 83 балла по русскому языку, а **Альбина Османова** – 81 балл по обществознанию.

Гимназист **Максим Залевский** отличился по обществознанию – 85 баллов и «5» - по базовой математике.

Неплохих результатов добились и девятиклассники. Учащиеся гимназии **Ренат Буянов, Артем Оганесян и Кирилл Фальков** получили отметку «пять» сразу по двум обязательным предметам – русскому языку и математике. **Роман Фицай** (Хатукайская школа) и **Владислав Воронков** (Новосевастопольская школа) показали отличные знания по математике. По русскому языку из 370 девятиклассников «пятерки» по экзамену у пятидесяти девушек и юношей. Среди них выпускники гимназии, Хатукайской, Белосельской, Большесидоровской, Новосевастопольской, Уляпской и Еленовских школ.

ПОГОДА Восход - 4.35. Заход - 20.13.

26 июня - днем +24...+27 малооблачно, ночью +16...+20 ясно, ветер С - 3,7 м/с, давление 755 мм рт. ст.;

27 июня - днем +27... +28 облачно с прояснениями, ночью +17... +19 ясно, ветер С - 4,7 м/с, давление 754 мм рт.ст.;

28 июня - днем +29...+30 облачно с прояснениями, ночью +18... +21 малооблачно, ветер С/З - 4,0 м/с, давление 751 мм рт.ст.;

29 июня - днем +29...+31 облачно с прояснениями, ночью +19... +21 ясно, ветер С - 3,8 м/с, давление 752 мм рт.ст.

26 июня – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ С НАРКОМАНИЕЙ И НЕЗАКОННЫМ ОБОРОТОМ НАРКОТИКОВ

ПУТЬ В НИКУДА

Проблема употребления наркотиков и других психотропных веществ является актуальной и злободневной. Разрушая личность физически и психически, они уничтожают настоящее и будущее тех, кто поддается этому пагубному и губительному соблазну.

В настоящее время на учете за употребление наркотиков состоят около 50 жителей района. Все они находятся на контроле субъектов профилактики. При этом особое место уделяется семьям, находящимся в социально опасном положении и семьям, где родители или несовершеннолетние употребляют наркотические или психотропные вещества без назначения врача, а также иные одурманивающие вещества, алкогольную или спиртосодержащую продукцию.

Анализ показывает, что подростки и молодежь оказываются наиболее незащищенными, - рассказывает начальник отделения участковых уполномоченных и по делам несовершеннолетних отдела МВД России по Красногвардейскому району А.Бороков. - Они еще не имеют жизненного опыта, навыков преодоления стрессовых ситуаций, поэтому жизненные трудности и порой пустяковые проблемы, воспринимают очень остро. К сожалению, те, кто слабей духом, находят выход в алкоголе или наркотиках, считая, что они помогут исправить ошибки, забыться, уйти от реальности. Конечно же, такое мнение ошибочно. К сожалению, не всегда и не у всех подростков есть хорошие и верные друзья, доверительные отношения с родителями, которые про-

тянут руку помощи в трудную минуту.

Серьезной проблемой является вовлечение молодежи в «наркобизнес». Преступники являются хорошими психологами, владеют различными приемами убеждения. Они втягивают ребят в свой «бизнес», рассказывая небылицы о «быстром и безопасном» заработке, который, якобы, можно с легкостью получить от реализации на самом деле ЗАПРЕЩЕННЫХ веществ.

На недавнем заседании антинаркотической комиссии начальник отдела МВД России по Красногвардейскому району А.Гиш сообщил, что за последние два года в ходе мероприятий по выявлению лиц, допускающих употребление и хранение наркотических средств, были составлены 45 административных протоколов. Большинство из них за потребление наркотических или психотропных веществ без назначения врача, что влечет за собой штрафные санкции или административный арест на срок до пятнадцати суток. Кроме того, выявлялись преступления наркотической направленности, а виновные лица были привлечены к уголовной ответственности.

Не так давно зарегистрирован еще один такой факт, - отметил А.Бороков. - Мужчина трудоспособного возраста. Работает. Неплохие характеристики. В то же время был уличен в хранении наркотического средства растительного происхождения. В настоящее время в соответствии с действующим законодательством проводится комплекс мероприятий, направленных на установление истинного происхо-

ждения запрещенного вещества. По результатам проверки будет дана правовая оценка деяниям нашего земляка.

Стоит отметить, что в республике на постоянной основе проводятся профилактические мероприятия антинаркотической направленности, выявляются лица, занимающиеся употреблением и распространением наркотиков. Немало среди них жителей других регионов, пытающихся организовать свой «бизнес» в Адыгее. Ответственность за это грозит серьезная. За решеткой можно провести до двадцати лет.

Сотрудники полиции работают в тесном взаимодействии со всеми субъектами профилактики, разработан план совместных мероприятий.

Всеми силами мы должны защитить наших детей от болезненного пристрастия к употреблению одурманивающих наркотических веществ, которые зачастую толкают их на преступления – кражи, грабежи и даже убийства, - подчеркнул начальник отделения участковых. - Молодежи необходимо доказать, что наркомания и алкоголизм – не модные тенденции, а путь в никуда. Только спорт, здоровый образ жизни являются залогом долгой и счастливой жизни. России необходимо здоровое будущее, как в физическом, так и в духовном плане. В свою очередь, хочу призвать к бдительности жителей и гостей района. Не будьте безучастными к чужой беде и, если вам известна информация о преступлениях, связанных с употреблением, хранением или распространением наркотиков, незамедлительно обращайтесь в отдел полиции. Ни одно ваше сообщение не будет оставлено без внимания!

НЕ ДОПУСТИТЬ БЕДЫ

В администрации района прошло заседание антинаркотической комиссии. В ее работе приняли участие главы сельских поселений, представители правопорядка, здравоохранения, службы занятости населения, духовенства и казачества.

Согласно данным Адыгейского республиканского наркологического диспансера, по состоянию на 1 января в регионе на учете состоят 1076 человек, допускающих немедицинское потребление наркотиков. На 1 марта этот показатель увеличился на 34 человека. В прошлом году в республике зарегистрированы 7 случаев смертельных отравлений наркотиками.

Среди факторов, причин и условий, оказывающих влияние на наркотизацию населения – активная миграция, наличие на территории республики четырех исправительных учреждений и ряд других факторов, - отметил секретарь комиссии Э.Багадиров. - Наркотические средства реализуются бесконтактным способом с использованием сети Интернет и электронных платежных систем. В качестве «закладчиков» вербуются молодые люди, в том числе несовершеннолетние. Пересылка наркотиков осуществляется с использованием почтовых и курьерских организаций.

О проведении в школах добровольного социально-психологического тестирования обучающихся на предмет раннего выявления незаконного потребления наркотических и психотропных средств доложила начальник управления образования М.Цеева: - В 2023-2024 учебном году тестирование прошли 1213 учащихся 7-11 классов из всех общеобразовательных учреждений района. С родителями учащихся, которые попали в группу особого внимания, проведена разъяснительная работа.

Однако, 5 родителей не дали согласия на тестирование детей, так как считают, что подобные методы могут нанести вред ребенку или подорвать его репутацию. В то же время такие аргументы совершенно не понятны и наводят на определенные размышления. Если семья ведет здоровый образ жизни, не уличена в злоупотреблении алкоголем и иными веществами, то ни один тест не покажет обратное.

Как следовало из докладов, работа антинаркотической направленности ведется по всем направлениям и в тесном взаимодействии различных служб. Об этом сообщил начальник отделения участковых уполномоченных и по делам несовершеннолетних отдела МВД России по Красногвардейскому району А.Бороков. Не останавливается она и в период летних школьных каникул. С подростками проводятся беседы в лагерях дневного пребывания, в ходе рейдовых мероприятий, в общественных местах.

Члены комиссии обратили внимание на то, что необходимо активизировать работу по выявлению лиц, вовлекающих подростков в совершение преступлений, правонарушений и антиобщественных деяний, в том числе связанных с незаконным оборотом наркотиков. А работникам здравоохранения было рекомендовано усилить работу по санитарно-гигиеническому просвещению, уделить особое внимание пагубному влиянию вредных привычек.

Ирина ТАТИУРИ.

Отдел экономического развития и торговли разъясняет

В ЧЕМ ОПАСНОСТИ НЕФОРМАЛЬНОЙ ЗАНЯТОСТИ И «СЕРОЙ» ЗАРПЛАТЫ?

Неформальная занятость продолжает быть одной из самых актуальных проблем в отношениях между работодателем и работником. В законодательстве Российской Федерации отсутствует понятие неофициального трудоустройства. Реально же это явление, когда человек фактически работает, а документально не оформлен.

От легализации трудовых отношений, их оформления зависят социальные гарантии граждан: возможность заявить социальные и имущественные вычеты, получить пенсионное и социальное обеспечение. Также работник остается полностью незащищенным в своих взаимоотношениях с работодателем; он не в состоянии отстоять и защитить свои права и законные интересы в том случае, когда их нарушает или иным образом ущемляет работодатель.

Доказать факт трудовых отношений в суде очень сложно, так как для этого требуются свидетельские показания, однако, далеко не всегда работники организации соглашаются дать показания на суде против собственного работодателя.

Неформальная занятость ведет к значительным негативным последствиям для общества и государства в целом. Они выражаются в том, что доходы от такой деятельности не облагаются налогом на доходы физических лиц (НДФЛ), за работников не уплачиваются страховые взносы, по-

этому бюджеты различных уровней и социальные фонды лишаются значительных средств.

Работники же должны помнить, что обязанность по уплате НДФЛ лежит на самих гражданах, и тот факт, что работодатель по каким-то причинам его не перечислил, не освобождает работников от ответственности. Работник, получивший доход, с которого не был удержан и перечислен работодателем налог, обязан самостоятельно в срок до 30 апреля следующего года задекларировать такой доход по месту своего жительства.

Проблема неформальной занятости и выплата неофициальной заработной платы является очень важной в настоящий момент, так как потеря государством налоговых выплат и социальных взносов, может существенно затруднить выполнение не только программ инвестиционного развития или благоустройства, но и выполнение социальных обязательств государства перед населением.

По вопросам нарушения трудовых прав (задолженность по выплате заработной платы, работа без заключения трудового договора, выплата заработной платы ниже минимальной и др.) в администрации Красногвардейского района действует телефон доверия: 8 (87778) 5-21-95, по которому можно сообщить о фактах выплаты заработной платы «в конверте», неформальной занятости.



Наступил долгожданный купальный сезон. Сотни жителей устремляются в выходные дни поближе к воде. Свежий воздух, солнце, купание не только доставляют удовольствие, но и служат хорошим средством закаливания организма. Вместе с этим вода регулярно уносит жизни. Помните: купание в нетрезвом виде может привести к трагическому исходу!

ПРИ КУПАНИИ НЕДОПУСТИМО:

1. Плавать в незнакомом месте, под мостами и у плотин.
2. Нырять с высоты, не зная глубины и рельефа дна.
3. Заплывать за буйки и ограждения.
4. Приближаться к судам, плотам и иным плавсредствам.
5. Прыгать в воду с лодок, катеров, причалов.
6. Хватать друг друга за руки и ноги во время игр на воде.

Избегайте употребление алкоголя до и во время нахождения в воде или у береговой линии. Алкоголь ухудшает чувство равновесия, координацию движений и самоконтроль.

Отдел ГО и ЧС информирует

ПОВЕДЕНИЕ НА ВОДЕ

Не умеющим плавать купаться только в специально оборудованных местах глубиной не более 1-2 метра!

КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ купание на водных объектах, оборудованных предупреждающими аншлагами «КУПАНИЕ ЗАПРЕЩЕНО!»

Помните! Только неукоснительное соблюдение мер безопасного поведения на воде может предупредить беду.

УВАЖАЕМЫЕ ВЗРОСЛЫЕ: РОДИТЕЛИ, РУКОВОДИТЕЛИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ, ПЕДАГОГИ!

Безопасность жизни детей на водоемах во многих случаях зависит ТОЛЬКО ОТ ВАС! В связи с жаркой погодой, в целях недопущения гибели детей на водоемах в летний период обращаемся к вам с убедительной просьбой: провести разъяснительную работу о правилах поведения на природных и искусственных водоемах и о последствиях их нарушения. Этим вы предупредите несчастные случаи с вашими детьми на воде, от этого зависит их жизнь сегодня и завтра.

КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩЕНО КУПАНИЕ:

- детей без надзора взрослых;

- в незнакомых местах; - на надувных матрацах, камерах и других плавательных средствах (без надзора взрослых).

Необходимо соблюдать следующие правила:

- Прежде чем войти в воду, сделайте разминку, выполнив несколько легких упражнений.

- Постепенно входите в воду, убедившись в том, что температура воды комфортна для тела (не ниже установленной нормы).

- Не нырять при недостаточной глубине водоема, при необследованном дне (особенно головой вниз!), при нахождении вблизи других пловцов.

- Продолжительность купания - не более 30 минут, при невысокой температуре воды - не более 5-6 минут.

- При купании в естественном водоеме не заплывать за установленные знаки ограждения, не подплывать близко к моторным лодкам и прочим плавательным средствам.

- Во избежание перегревания отдыхайте на пляже в головном уборе.

- Не допускать ситуаций неоправданного риска, шалости на воде.

Это наша с тобой биография



Почти 85 лет назад - 1 августа 1939 года - в Москве, в районе Останкино, открылась Всесоюзная сельскохозяйственная выставка (ВСХВ – первое название ВДНХ). На площади в 140 гектаров были расположены 250 павильонов, где шёл показ достижений сельскохозяйственного производства и науки по республикам, отдельным природным зонам и отраслям.

Право стать участником этой выставки предоставлялось лучшим из лучших. Критерий отбора был строгий – брались показатели за предыдущие три года по всем, без исключения, видам деятельности и, если по какому-либо из них, даже второстепенному, в эти три года был допущен пусть и незначительный спад, – дорога на выставку закрывалась.

Выступая на её открытии Председатель Совета Народных Комиссаров СССР В.М.Молотов объяснил столь жёсткий подход к отбору участников так: «Чем скорее мы обеспечим выполнение всей массой колхозов и совхозов показателей, установленных для участников сельскохозяйственной выставки, тем скорее мы обеспечим выполнение всего плана третьей пятилетки по сельскому хозяйству».

Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) установили награды Всесоюзной сельскохозяйственной выставки: дипломы первой и второй степени, большая и малая золотые медали, большая и малая серебряные. Награждённым одновременно вручались денежные премии.

НАЧАЛО ВОСХОЖДЕНИЯ

Впервой выставке в 1939 году от Красногвардейского района было 58 участников, в том числе 12 колхозов.

Тот первый выход района на всесоюзную арену оказался успешным. Малой серебряной медалью выставки были награждены председатель колхоза «Искра» Афанасий Яковлевич Ветров, председатель колхоза «Красный фронтвик» Устин Никифорович Морозов, комбайнёр Саратовской МТС Захар Иванович Кирман, убравший в 1938 году на комбайне «Сталинец» 1 054 гектара и сэкономивший при этом 1 275 килограммов горючего, свинарка колхоза име-

ла 16,1 центнера с гектара, в том числе озимой пшеницы - 16,9.

Ещё выше сложилась урожайность зерновых за этот период в колхозе «Красный хуторок» - 21,1 центнера с гектара, в том числе пшеницы – 19,5, кукурузы – 29,2. В колхозе «Красный фронтвик» урожайность зерновых за три года составила 18,2 ц/га, а в колхозе им. Парижской коммуны – 18,1. При этом названные хозяйства ежегодно расширяли посевы зерновых.

Главным Выставочным Комитетом была установлена минимальная урожайность подсолнечника, дающая право на участие в выставке – 13 центнеров с гектара при площади посева не менее 20 гектаров. В Красногвардейском районе были наибольшие в Адыгее площади, занятые подсолнечником, и средняя его урожайность за три года составляла 13,4 ц/га.

В области табаководства лидером был колхоз «Красный хуторок». Здесь средняя урожайность за три года составила 19,1 центнера. А бригадир Нарижный из этого же колхоза с каждого из 15 гектаров собрал по 20,2 центнера данной технической культуры.

Современному читателю приведённые выше показатели покажутся смешными. Но в ту пору это были высокие урожаи. И достигались они упорным трудом в борьбе за высокую агротехнику. Основными мероприятиями, которые обеспечивали тогда урожай, были лущение стерни перед зяблевой вспашкой, зяблевая пахота, посев сортовыми семенами в сжатые сроки, ранее весеннее боронование посевов озимых и зяби, применение местных и минеральных удобрений. Ну и конечно же, широкая механизация. Здесь колхозам помощь оказывали две машинно-тракторных станции – Красногвардейская, основанная в 1931 году в ауле Адамий, и Саратовская, созданная в 1937 году.

Тракторный парк этих двух МТС позволял уже 80 процентов всех полевых работ проводить с помощью техники. Если в 1937 году сев яровых колосовых продолжался больше месяца, то в 1939 году его провели за 20 дней.

Особенно высокий процент – 93,5 – составляла комбайновая уборка колосовых и подсолнечника.

Но остро ощущался недостаток прицепных агрегатов. Для проведения, скажем, культивации пропашных культур приходилось широко использовать лошадей. Незаменимыми оставались

лошади и во многих других сельскохозяйственных делах. Потому в районе пристальное внимание уделяли развитию коневодства. Здесь флагоманом был колхоз имени Парижской коммуны, существовавший тогда в районном центре – селе Николаевском. В этом хозяйстве ежегодно получали по 86-93 жеребёнка на 100 конематок. Кроме всего прочего колхоз занимался выращиванием коней для поставок в Красную Армию.

Занимал Красногвардейский район лидирующие позиции и в производстве садово-виноградной продукции. В 1938 году в среднем по Адыгейской автономной области от плодоводства и виноградарства колхозы получили 3,8 процента от всех денежных доходов, а в Красногвардейском районе – 6 процентов. В 1939 году плодоносящие сады дали в среднем по Адыгее 40,5 центнера с гектара, а в Красногвардейском районе – 61 центнер. Ещё выше этот показатель был в колхозе «Красный фронтвик» - 114 центнеров.

Виноградники в 1937 году в целом по Адыгее дали по 45 центнеров с гектара, в нашем районе – по 70 центнеров.

В эти же три года в районе велась широкая работа по реконструкции садов, увеличению новых посадок. Процент сохранения этих посадок в целом по району составлял 92, а в колхозе «Красный партизан» - 99.

Большая работа велась в районе по выполнению Постановления Совета Народных Комиссаров СССР и ЦК ВКП(б) по развитию общественного животноводства. Об этом свидетельствуют такие цифры за 1937-1939 гг. На 100 коров и нетелей Красногвардейский район получал по 92 телёнка, в целом по области этот показатель равнялся 90,7. Сохранность молодняка также была выше, чем в среднем по Адыгее – 93 процента.

Годовой надой на фуражную корову за этот период составил 1255 литров, что также превышало среднеобластной показатель. А в колхозе «Красный партизан» надои составили 1694 литра на корову.

Росла в колхозах района и оплата труда. Здесь выгодно отличался от других колхоз «Красный хуторок». На каждый трудодень колхозники получили по 2 рубля 57 копеек, в 1938 году – по 3 рубля 80 копеек и в 1939 году – по 4 рубля 12 копеек. Ежегодно росла в этом хозяйстве и натуральная оплата: в 1937 году на каждый трудодень выдали по 2,2 килограмма зерна, в 1938-1939 гг – уже свыше 3 килограммов.

Главный Выставочный Комитет утвердил участника-главы выставки:

- колхозника Николая Платоновича Рева (колхоз «Свободный труд»),
- учётика племенной свиноводческой фермы Николая Афанасьевича Бахтоярова (им. 8 Марта),
- заведующую свиноводческой фермой Евдокию Леонтьевну Гоцкину («Новая жизнь»),
- конюха Максима Васильевича Чурикова («Свободный труд»),
- чабана Дмитрия Константиновича Коржева и шелководку Анну Гавриловну Роголёву (колхоз «Искра»),
- старшего ветеринарного врача Трофима Лукича Зареченского, ветфельдшера Преображенского ветпункта Василия Степановича Манилова, ветфельдшера районной ветлечебницы Прокофия Арестовича Руденко,
- конюха Александра Григорьевича Волчановского («Красный боец»),
- доярку Анну Евлантиевну Ванющенко, свинарку Николая Михайловича Сергиенко, свинарку Степаниду Гавриловну Малинову, заведующую сви-

новодческой фермой Марию Семеновну Гончарову, заведующую молочной фермой Бориса Ивановича Фёдорова («Красный партизан»),

- свинарок Анастасию Ивановну Мельникову и Агафью Никитичну Воловикову («Красный герой»),
- конюха Федота Филипповича Рыбникова («Красный октябрь»),
- свинарку Евдокию Никифоровну Ларионову (им. Крупской),
- свинарку Федосию Филипповну Сапелину, конюха Гавриила Павловича Москвичёва, свинарку Андрея Михайловича Старцева (им. Папанина),
- чабана Магумута Темодовича Камокова (им. 1Мая).

1940 год принёс Красногвардейскому району всесоюзную известность ещё одним большим созидательным делом – на его территории за 8 месяцев было построено крупнейшее по тем временам в Советском Союзе Тщикское водохранилище. За успехи в деле строительства этого водохранилища большая группа его участников была награждена орденами и медалями СССР. Колхозник колхоза «Заря революции» Дмитрий Иванович Верёвкин получил орден «Знак Почёта». Медалью «За трудовое отличие» наградили первого секретаря Красногвардейского райкома ВКП(б) Фёдора Игнатьевича Афанасьева, колхозника колхоза им.Кагановича Мусу Ибрагимовича Бахова, колхозника колхоза «Красный партизан» Арсентия Ивановича Гежа, колхозника колхоза «Коллективный хуторянин» Павла Ивановича Кравченко.

Указ о награждении строителей Тщикского водохранилища был опубликован в газете «Правда» 10 мая 1941 года. К этой дате первый секретарь Красногвардейского райкома Ф.И.Афанасьев, возглавлявший район с 1938 года, был избран вторым секретарём Адыгейского обкома ВКП(б).



новодческой фермой Марию Семеновну Гончарову, заведующую молочной фермой Бориса Ивановича Фёдорова («Красный партизан»),

- свинарок Анастасию Ивановну Мельникову и Агафью Никитичну Воловикову («Красный герой»),
- конюха Федота Филипповича Рыбникова («Красный октябрь»),
- свинарку Евдокию Никифоровну Ларионову (им. Крупской),
- свинарку Федосию Филипповну Сапелину, конюха Гавриила Павловича Москвичёва, свинарку Андрея Михайловича Старцева (им. Папанина),
- чабана Магумута Темодовича Камокова (им. 1Мая).

Завершил район 1940 год трудовой победой – 15 декабря в кинотеатре «Луч» на совещании стахановцев, руководителей колхозов и МТС Красногвардейскому району было вручено переходящее Красное Знамя Адыгейского обкома ВКП(б) и исполкома областного Совета депутатов трудящихся за лучшую организацию подъёма зяби.

Район шёл к новым успехам в деле развития сельского хозяйства, готовился вновь рассказать о своих делах на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1941 года. Увы, 22 июня перечеркнуло эти планы...

Виктор АЛИФИРЕНКО,
заслуженный журналист
Республики Адыгея.



ни Парижской коммуны Пелагея Андреевна Бариканова, вырастившая в 1938 году 23,8 поросёнка на свиноматку, и свинарку этого же колхоза Ефим Евгеньевич Будников, его результат – 21, 2 поросёнка.

Более того, комбайнёр З.И.Кирман в 1939 году был награждён орденом «Знак Почёта», а звеньевая колхоза имени Папанина И.В.Застрогина – медалью «За трудовое отличие».

Воодушевлённое тем первым успехом руководство Красногвардейского района решило расширить участие в выставке. В 1940 году на неё были представлены все хозяйства, существовавшие в тот предвоенный год в районе – 41 колхоз плюс совхоз имени Микояна из аула Хатукай. Для сравнения – от всей Адыгейской автономной области на выставке были представлены 90 колхозов.

Показатели работы Красногвардейского района в 1937, 1938, 1939 и 1940 годах свидетельствовали о его поступательном движении вперед.

Чтобы не утомлять читателя немалым количеством этих показателей, приведу лишь основные.

В растениеводстве они выглядели следующим образом. Средняя урожайность зерновых по району за три года составля-

Администрация и Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов МО «Большеидоровское сельское поселение» сердечно поздравляют с юбилейным днем рождения:

ХУНАГОВУ
Муслимат Махмудовну,
ХРУЛЕВУ Таисию Ивановну,
ГОЛУБЧИКОВУ
Валентицу Викторовну,
САУНИНА Николая Павловича,
ЦЕЕВУ Аминет Ахмедовну,
ДРОШЕНКО Сергея Андреевича,
ШЕОЖЕВА Каплана Мосовича,
ХАРИТОНОВУ Елену Михайловну,
ДЕРЕВЯНКО Иришу Викторовну,
МАРЧЕНКО
Александра Федоровича,
КРАВЦОВУ
Светлану Анатольевну,
а также ветеранов труда, тружеников тыла и пенсионеров, родившихся в июне!

Желаем вам мира, крепкого здоровья, большого семейного счастья и постоянного достатка.



ЗАВЕРШАЕТСЯ ПОДПИСКА на газету «ДРУЖБА»

Стоимость подписки - 420 рублей.

Подписаться можно у наших доставщиков или непосредственно в редакции по адресу:

с.Красногвардейское, ул.50 лет Октября, 31, а также онлайн - с помощью QR-кода.

По всем интересующим вопросам обращайтесь по телефону 5-28-18. Мы работаем для каждого из вас!



В с.Красногвардейском РЕМОНТ холодильников, стиральных и посудомоечных машин.

Тел. 8-918-430-00-91.

ИНН010104120617

КИНОАФИША



28 июня, ПЯТНИЦА
09:40 Три богатыря. Ни дня без подвига, 6+ (м/ф)
10:50 - Эмма в мире лам, 6+ (м/ф)
12:20 - 10 жизней, 6+ (м/ф, комедия, семейный)
13:55 - Три богатыря. Ни дня без подвига (м/ф)
15:05 - Непослушники (комедия)
17:05 - Опасные воды (ужасы, триллер)
18:50 - Непослушники (комедия)
20:50 - Дом с прислугой. Проклятие госпожи (ужасы)

29 июня, СУББОТА
09:40 - 10 жизней (м/ф, комедия, семейный)
11:15 - Три богатыря. Ни дня без подвига (м/ф)
12:25 - Эмма в мире лам (м/ф)
13:55 - Непослушники (комедия)
15:55 - Три богатыря. Ни дня без подвига (м/ф)
17:05 - Непослушники (комедия)
19:05 - Опасные воды (ужасы, триллер)
20:50 - Дом с прислугой. Проклятие госпожи (ужасы)



30 июня, ВОСКРЕСЕНЬЕ
09:40 - Эмма в мире лам (м/ф)
11:05 - 10 жизней (м/ф, комедия, семейный)
12:40 - Три богатыря. Ни дня без подвига (м/ф)
13:50 - Три богатыря. Ни дня без подвига (м/ф)
15:00 - Непослушники (комедия)
17:00 - Непослушники (комедия)
19:00 - Дом с прислугой. Проклятие госпожи (ужасы)
20:50 - Опасные воды (ужасы, триллер)
Мультпликационный фильм «Три богатыря. Ни дня без подвига, 6+», а также художественный фильм «Непослушники, 12+» участвуют в программе «Пушкинская карта».

Билеты на киносеансы можно приобрести по ссылке <https://plazacinema01.ru>

Уважаемые жители и гости района!

Клуб «Добрый вечер» ПРИГЛАШАЕТ на концертную программу с участием НФА «Сударушка» и солистов ансамбля «Гармония».

Ждем вас 27 июня в 18:30 в концертном зале РДК.



ГБПОУ РА «Красногвардейский аграрно-промышленный техникум» ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР учащихся на 2024-2025 учебный год:

- на дневное бюджетное очное отделение по следующим профессиям/специальностям: На базе основного (общего) образования:

1. Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей – со сроком обучения – 1 год 10 месяцев.
2. Мастер общестроительных работ – со сроком обучения -1 год 10 месяцев.
3. Оператор информационных систем и ресурсов - со сроком обучения -1 год 10 месяцев.
4. Поварское и кондитерское дело - со сроком обучения 3 года 10 месяцев.
5. Техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем агрегатов автомобиля - со сроком обучения 3 года 10 месяцев.

Обучение по образовательным программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих для лиц с ОВЗ (различными формами умственной отсталости)

На базе основного (общего) образования:

1. Маляр — со сроком обучения – 1 год 10 месяцев.
2. Кухонный рабочий - со сроком обучения – 1 год 10 месяцев.

- на ДНЕВНОЕ ПЛАТНОЕ ОЧНОЕ отделение по следующим профессиям:

1. Мастер сельскохозяйственного производства – на базе основного (общего) образования, со сроком обучения – 1 год 10 месяцев; – на базе среднего (общего) образования, со сроком обучения – 10 месяцев. Стоимость обучения в год – 30000 рублей.
2. Мастер общестроительных работ – на базе среднего (общего) образования, со сроком обучения – 10 месяцев. Стоимость обучения в год – 30000 рублей.
3. Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей – на базе среднего (общего) образования, со сроком обучения – 10 месяцев. Стоимость обучения в год – 30000 рублей.

- на ДНЕВНОЕ ПЛАТНОЕ ЗАОЧНОЕ отделение по следующим специальностям:

1. Правоохранительная деятельность - на базе основного (общего) образования, со сроком обучения 4 года 6 месяцев. Квалификация: юрист. Стоимость обучения – 18000 рублей в год.

Льготы для обучающихся:

- Стипендия академическая;
- Стипендия социальная для малоимущих, детей-сирот, детей-инвалидов;
- Льготы детям-сиротам, детям – инвалидам, детям из малоимущих семей;
- Отсрочка от призыва в ряды Вооруженных сил до окончания обучения;
- Бесплатное питание для студентов, являющихся членами семей-участников СВО.

Адрес: Республика Адыгея, с. Красногвардейское, ул. Первомайская, 12.
Справки по телефону: 8 (87778) 5-22-79, факс 5-22-79, e-mail: 01kapt@mail.ru
Сайт: kapt01.ru

ДОСТОЙНАЯ РАБОТА - ДОСТОЙНАЯ ЗАРПЛАТА СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ РФ

ЕДИНОВРЕМЕННО:
до **1400000 Р**
выплаты по линии Минобороны РФ - 195000 р.
выплаты из бюджета Адыгеи - 1000000 р.
районная выплата - 200000 р.

от **210 000 Р**
ежемесячно в зоне СВО

Обращаться в Военный комиссариат Красногвардейского и Шовгеновского районов Республики Адыгея
тел. 8-918-6953494, 8-918-9249774

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

по самым низким ценам.

Тел. +7-902-404-39-00.

ИНН010201242535

ПРОДАЁТСЯ

ДОМ (115 кв.м.,
временка жилая - 38 кв.м., сарай).
Земельный участок 10 соток.
с.Красногвардейское, ул.Солнечная.
Тел. 8-918-427-59-23.

РАБОТА

ПРИГЛАШАЕМ на работу в продовольственный магазин с.Красногвардейское (центр) ПРОДАВЦА-КАССИРА.
График сменный.
Зарботная плата - достойная.
Обращаться по тел. +7-918-351-24-63.

КУПЛЮ

АВТОМОБИЛЬ любой марки.
Тел.8-989-279-89-15, 8-999-635-96-04.

Ремонт ТЕЛЕФОНОВ

сервис «Пряхина».
с.Красногвардейское,
ул.Фестивальная, 1 «б»,
тел. 8-900-271-63-85.
ОГРНИП: 32401000014610

СПЛИТ-СИСТЕМЫ

ПРОДАЖА
УСТАНОВКА, ЗАПРАВКА
РЕМОНТ, ЧИСТКА.
Тел. 8-989-128-01-79.
ИНН 010105051305

Реклама, объявления

В ГБПОУ РА «Красногвардейский аграрно-промышленный техникум» НА ПОСТОЯННОЕ МЕСТО РАБОТЫ ТРЕБУЮТСЯ

следующие сотрудники:

ВОДИТЕЛЬ автомобиля (категории В, С, D),
заработная плата 30-35 тыс. руб.;
МЕДИЦИНСКАЯ СЕСТРА,
заработная плата 30-35 тыс. руб.;
УБОРЩИК служебных помещений,
заработная плата 38-41 тыс. руб.;
МЕХАНИК-СЛЕСАРЬ;
заработная плата 40-45 тыс. руб.
МАСТЕР ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБУЧЕНИЯ (автомеханик, строитель),
заработная плата 40-45 тыс. руб.
По всем вопросам обращаться по тел.:
8(87778)-5-22-79, 8(952)848-26-04
или по адресу с.Красногвардейское,
ул. Первомайская, 12 с 9 до 16 час.

РАБОТА

На кирпичный завод ТРЕБУЮТСЯ: **РАЗНОРАБОЧИЕ.**
Зарплата высокая, полный соцпакет.
ВЫСТАВЩИКИ КИРПИЧА.
Зарплата высокая, поденная.
Тел. 8-918-390-64-19.

НОВЫЕ ОКНА

ОКНА, ДВЕРИ, БАЛКОНЫ (облицовка и утепление), РОЛЛЕТЫ, ЖАЛЮЗИ, ОБНАЛИЧКА, АВТОМАТИКА для ворот.
Скидка пенсионерам 15%.
Тел. 8-918-658-54-34, 8-953-117-35-88.
ИНН 23108520386

БУЛЫГА, ОТСЕВ, ГПС, ПЕСОК, ЩЕБЕНЬ
в любом количестве от 2-х кубов.
Тел. 8-918-026-27-72.
ИНН-233608305278

Адрес редакции:

385300
Республика Адыгея,
с.Красногвардейское,
ул. 50 лет Октября, 31.

Тираж
3109 экз.

Главный редактор
И.М.Ковалева.

Телефоны редакции:
главный редактор - тел./факс 5-35-30,
отдел подписки - 5-28-18,
корреспонденты - тел./факс 5-22-57,
бухгалтер - тел./факс 5-35-30.
e-mail: kdrugba@rambler.ru

Отпечатана в АО «Полиграф-Юг» 385000, г.Майкоп, улица Пионерская, 268.
Ответственность за содержание и достоверность рекламы и объявлений несут авторы



Газета выходит по средам и субботам.
Индекс 52215. Заказ № ____
Подписано в печать: по графику в 15 час. фактически в 15 час.
Цена свободная.

Учредитель и издатель:
Администрация Красногвардейского района, с.Красногвардейское, ул. Чапаева, 93.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу, свидетельство федерального округа, свидетельство ПИ № ТУ 23-01332 от 16.07.2014 г.